4, CnnynocT

HeduHunynja

Heka je k > 0 nosntneaH peanaH 6poj. BujekTuBHO npecankaBarse
P:R" - R" je cimurnoct npoctopa R” ca koegpurujentom k, ako
3a npoussosbHe Age Tadke A, B € R” Baxu

p(P(A),P(B)) = k- p(A,B). Ckyn csux cnnynoctu npocropa R”
o3Hayasamo ca Sim(R").

Mpumep Csaka nsometpuja npocropa R" je yjeaHo n canyHoct
ca koegpuymjeHTom 1.

Teopema

Heka cy P; u P> canynoctu npoctopa R” ca koeduuymjentuma ki
n ky. Taga je Py o P, Takohe camdnoct R”, ca koeduumjeHTOM
ki - k.

Doka3. Heka cy P1 n P> pegom, cnmdnoctu npoctopa R” ca
koecpuumnjentuma k1 n ko n A, B € R" nponzsosbHe Tauke. Taga je

p(P20oP1(A),ProPi1(B)) = k- p(P1(A),P1(B)) = kaki - p(A, B),

ofakJie cnegn Tepherse. [l

Mocneanua

Ckyn Sim(R") ca onepauujom KOMMO3ULMjE NPECIMKABAbA HUHN
rpyny.




Ipyna Iso(R") wusomerpuja npocropa R" je nogrpyna rpyne
Sim(R").

HedunHuynja
Heka je S € R” Tauka u k # 0 peanaH 6poj. 3a Npon3BOSBbHY TauKy
—_

—
P npoctopa R” Heka je P; Tauka Takea ga je SP’ = k- SP.
Mpecnnkasare Hs  : R” - R"” pato ca Hs «(P) = P’ nasusa ce
xomoTeTujom npoctopa R"” n koedunuymnjentom k.

Ako Hs k(P) = P, Hsk(Q) = Q" Tapa je

sﬁ% %721(./3_@)7 (1)

na je p(P’, Q) = |k|- p(P, Q).
3ato je xomoTeTnja Hs  cAn4HOCT ca koeduumjeHTom |K|.

Youumo, npu Tom, Aa je 3a k # 1 jeauHa
NHBapuWjaHTHa Tadka xomoTeTunje Hs
Tauka S, aok je Hs 1 =c. [lpn Tom, ako je
k >0 Tauke P n P’ ce nanase ca ncrte
cTpaHe Tauke S, pok je 3a k<0 Tayka S
namehy P un P’. CneuymjanHo, ako je k = -1
s BaXn aa je Hs 1 ueHTpanHa pednekcuja
0 npaee, 3a n =1, OQHOCHO LieHTpasHa
] cumeTpuja pasHu (npocTopa), 3a n=2
(n=3).
Ako je ’H__c,k npecankaBarbe BeKTOpckor npocTopa R” nHaykosaHo
xomoTteTujom Hs i, Hs i je nnHeapHO npecnankaparse Koje
Npou3Bo/baH BEKTOp vV cauMka y k- v. 3aTo je ogrosapajyha
MaTpuua Tor npecnukasatba k- E. OHpga moxemo nucatu ga je
X' —S=kE(X-S), ogHocHo pa je xomoTeTuja gata cdopmynama

X' = kX +(1-k)S.

[Mpn ToM, MHBEP3HO MpecanKaBatbe ’Hglk Je xomotetnja Hs 1k
Tepherse

XomoteTtujom Hs . ce:

a) konmHeapHe Tadke A, B, C Takee ga je B usmelly A n C caukajy
y konuHeapre Tadke A’, B, C' Takse ga je B’ uamehy A" n C’;

6) npaBe cnukajy y cebu napanesnHe npaee;

B) paBHU CMKajy y cebu napanesHe paBHu;

r) yrioeu ce ciavkajy y cebu jegHake yriose.

Dokas. Axo je BC = MC, A\ > 0, taga je, 36or (1) u B Gy

— — —_—
= kBC = AkAC = NA'C’, na Tephetse a) cnegn. Tephersa 6) u B)
ce anpekTHO fobujajy us (1). C ob3upom ga ce kpauyu KOHBEKCHON
yrna 2 POQ cnukajy y cebu napanente kpake O'P' n O'Q’, a pyx
PQy P'Q' cnean pa ce 2 POQ cnuka y konsekcaH yrao < P'O’'Q’
ofHocHO cebu jegHak yrao. Tapa ce n ogrosapajyfin HekoHBeEKCHN
yrao ciuka y cebu jenHak, HEKOHBEKCHU Yrao. Ol
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Teopema

CBaka C/IMYHOCT MOXKE CE 3aMnCaTyl Ka0 KOMMO3ULMja XOMOTETHU]E
Ca NPOU3BOJbHUM LLEHTPOM 1 M3OMETpUjE.

Ookxas.
Heka je P canvHocT ca koedbuunjeHTOM

k >0 n Heka je Hs , xomoTeTHja Ca
nponseosbHUM LeHTpom S. Heka je

7= ,HS,l/k oP. Kako cy 7‘[5,1//( n P,
PedoMm, CANYHOCTY ca KoedpnumMjeHTUMa
1/k v k wuxosa komnozuyuja Z je
C/INYHOCT ca koedpuumjeHTom 1, 04HOCHO
nsometpuja. 3ato je P =Hs,oL. O

Mocneanua

Mpecnukaeatse npoctopa P :R” - R” je cnmyHocT ca
KoedULMjEHTOM k ako M CaMO aKo Cy HeroBe copmMyne y
OPTOHOPMUPAHOM KOOpAMHATHOM cucTemy aaTe ca X' = AX + B,
roe je ATA = k°E.

[oxka3. Ako je P cnmyHoCT ca KoedpuumujeHTHOM k Taga je

P =Hs koI, 3a Heky Tauky S v usometpujy Z: X' = A; X + By.
®dopmyne cnuyHocTn P Taga cy paTe ca

X' =k(A1X+By)+(1-k)S, ogHocHo

X' = (kA1) X + (kBy + (1 - k)S).

MaTtpuua A; msometpuje Z je Taksa ga je ALA; = E, Te je
mMaTpuua candHocTn A = kA; Takea aa Baxu APA = k’E.

ObpaTHo, Heka je P npecsiivkaBatbe gato popmynama

X' =AX + B, rae je A'A = k’E.

Heka je, pamme Hs 1/x xomoTeTunja ca koeduLnjeHTOM 1/k >0,
aaTa dopmynama X' = %X +(1- %)S Taga je komnosuyuja

Hs 1k o P mata chopmynama X' = %(AX+ B)+(1- %)5 a Kako je
(£A)E(EA) = E, y nutarsy je neka nsometpuja Z. 3ato je

k k
P =Hs koL komnosnumja ABe CANHHOCTM ca koeduumnjeHTMa
1/k n 1, cananocr. O

Mpumepba Heka je cruunocTt P = Hs koI, rae je I nsometpuja.
Vouumo pa, ykonuko je \ CONCTBEHA BPEAHOCT MAaTpule Ap
usometpuje I, Taga je kA concTBeHa BPeAHOCT MaTpULiE CANY-
Hoctu P. [lpernocrasumo ga P Huje nsomerpuja, 04HOCHO Aa
3a koepuymjenT k Baxu |k| + 1. Taga, 3a concrteeHe BpesHoCTH,
peanHe unm komnaekcHe, matpuue A = kAy Baxu ga je |k = |k
na 1 Huje concTseHa BpegHoOCT maTpuye A...
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Mpumepba... 3ato crMyHOCT uMa TayHoO jegHy WHBAaPUjaHTHY
Tayky T. Ako, npu Tom, Tpaxumo ga je S = T, taga je T
VHBapujaHTHa v 3a n3ometpujy L.

C 063upom pa ce cBaka CANYHOCT MOXE NPEACTABUTUA KAO
KOMMO3MLMja XOMOTETU]E U NBOMETPU]E, 33 KOje MOHA0COb Baxxu
cnegefia nocneanuya, AMPEKTHO BUAMMO LA OHA BaXKW U Y OMLWTEM
cay4dajy.

[Mocnegnua

CAnYHOCT ClKa KOJIMHEeapHe Tayke y KOJIMHeapHe, napasesHe
npage y napasesiHe NpaBe, napasesiHe paBHU y napasiesiHe paBHM,
YIJIOBE Y HUMa jeHaKe YrIoBe.

HedunHuynja

Canunoct P: X' = AX + B je gupekTHa ako je det A> 0, a
NHAVpeKTHa ykonuko je det A < 0.

CnnyHo, Kao u y cnyyajy n3ometpuja, CKyn AUPEKTHUX CANHHOCTA
npoctopa R” je nogrpyna rpyne Sim(R").

Mpumep Habumo caga komnosnywnjy ase xomotetuje Ha i, ©
HB k- Popmyne oBux npecnnkasarsa cy

’HAJq ZX, = k1X+ (]. —kl)A,
'HBJQ IX’ = k2X+ (1 —kz)B.

Tapa cy cpopmyne komnosuyuje Ha x, o Hp k, AaTe ca

X’ = k1k2X+ (kl(]. —k2)B+ (]. - kl)A)

Mpuwmep ... Vkoauko je kiky + 1 oBum ¢popmynama je gata xo-
mMoTeTuja ca koegpuynjeHToM kiky u yentpom C Takeum ga je
kl(]. — k2)B + (]. - kl)A = (]. — klkg)C AKOje k1k2 = ]., TPaHC-
copmayuja je pata ca

X' =X+ (k- 1)(B - A).

3ato, ykonmko je ki = 1 = ky wam A = B komnosuymja je

KOUHUMAEHUMUja €, a y CynPOTHOM je TpaHcaayuja T, 38 BEKTOP
—

v=(k -1)AB.




